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l’association

Après avoir constaté que les autorités officielles refusaient de réhabiliter les soldats fusillés pour l’exemple, le Congrès de Nancy de la Fédération Nationale de la Libre Pensée a décidé en juillet 2014 qu’un monument sera élevé en hommage aux fusillés pour l’exemple. Dans ce but a été créé l’Association pour l’Érection d’un Monument en Hommage aux Fusillés pour l’Exemple. 
L’érection de ce monument permettra à tous les citoyens de participer à la réhabilitation des fusillés.
Lors du colloque de Soissons consacré aux généraux fusilleurs, en décembre 2014, la fondation officielle de l’A.E.M.H.F.E. a été annoncée. Un compte bancaire a été ouvert. L’assemblée générale se tient chaque année lors du Congrès de la Libre Pensée.

LE MONUMENT

Depuis 2015, nous avons reçu les propositions de plusieurs sculpteurs parmi lesquelles le projet de Frédéric Thibault a été retenu.

Conformément à notre demande, c’est un monument en pierre, tout à fait explicite : il présente plusieurs soldats au moment où on va les fusiller.
Le 13 janvier, le bureau de l’association a rencontré Frédéric Thibault qui nous a présenté une deuxième esquisse privilégiant la vue de face. On y voit quatre condamnés debout ainsi qu’un autre allongé. Une série de poteaux rappelle qu’il y a 639 fusillés recensés. Le sculpteur compte travailler particulièrement les visages afin d’exprimer des sentiments différents.

Comme dans les nécropoles nationales, une borne comportera une niche où seront placés un livre avec les noms des 639 fusillés et un livre d’or.

LE LIEU : chauny
Bonne nouvelle : une municipalité de l’Aisne a répondu favorablement à notre sollicitation. Il s’agit de CHAUNY, ville de 12 000 habitants. Cette ville a beaucoup souffert de la guerre de1914 : elle fut occupée dès septembre 1914, puis détruite à 85% lors du retrait Alberich avant d’être le lieu de violents combats.

Nous remercions le maire de Chauny, Marcel Lalonde, qui a choisi un nouveau parc de sa ville pour rendre hommage aux soldats fusillés par la France. (cf. le reportage de FR3 Picardie, sur le site de la F.N.L.P.)

Nous nous sommes rendus à Chauny, avec le sculpteur et les services techniques de la ville. Un emplacement a été choisi dans le parc pour le monument.

Toutes les étapes de l’étude et de la réalisation du monument seront filmées pour en faire une vidéo qui témoignera de l’histoire de ce monument.
LA SOUSCRIPTION

Nous avons recueilli à ce jour environ 50 000 euros. C’est un grand succès dont nous remercions chaleureusement tous les donateurs. Un « financement participatif » a également été lancé, à l’adresse : https://www.helloasso.com/associations/association-pour-l-erection-d-un-monument-en-hommage-aux-fusilles-pour-l-exemple/formulaires/1
C’est un constat : l’injustice dont ont été victimes les fusillés pour l’exemple soulève toujours l’indignation et la volonté d’y remédier.

Nous remercions tous les militants, tous les sympathisants, tous les amis de la Libre Pensée, tous les citoyens attachés à la justice et à la paix.
Nous recevons des dons multiples, selon les possibilités de chacun, des plus modestes aux plus importants (de 5 à 1000 euros); ils sont souvent accompagnés d’une lettre ou d’un mot : « Bravo ! », « Belle initiative », « Enfin ! ».

Les familles des fusillés se mobilisent, elles aussi : 30 d’entre elles, représentées par 59 descendants appellent à ériger le monument.

Participent aussi à cette collecte les fédérations de la Libre Pensée, le comité Gentioux, les associations des amis des monuments pacifistes, l’association Cattenières-Animation-Patrimoine, l’A.R.A.C, le Mouvement de la Paix, l’U.P.F., l’A.D.M.D., des militants de la L.D.H., de la Ligue de l’Enseignement, de la C.N.T., de la F.O.L. 

Que tous en soient remerciés.

Si la somme déjà recueillie est conséquente, elle est encore insuffisante ; elle représente la moitié de ce qui est nécessaire à notre projet. C’est pourquoi nous demandons à chacun d’entre vous de proposer le bon de souscription joint à un ami… ou à plusieurs.

Il convient également de contacter les municipalités, les conseils départementaux qui ont pris position pour la réhabilitation collective, ainsi que les élus nationaux de vos départements. Un dossier pour la demande de subvention est prêt et sera fourni à votre demande.
Chacun comprend l’importance historique de ce que nous réalisons aujourd’hui.

CALENDRIER

La maquette du monument sera présentée aux délégués lors du congrès de 2018 de la F.N.L.P.

L’inauguration est envisagée pour le dimanche 7 avril 2019 qui correspond au centenaire du grand hommage populaire rendu à Jean Jaurès.

Nous sommes dans la dernière ligne droite.

Merci à vous tous pour tout ce que vous avez d’ores et déjà permis.

Sur cette lancée, continuons la campagne financière pour que le monument puisse être érigé, pour qu’un hommage solennel soit rendu aux fusillés.
***********************
envoyer tout don à A.E.M.H.F.E.   49 rue Quentin Barré 02100 ST QUENTIN

Pour tout renseignement : nicole.aurigny@orange.fr
